

# 经过热心市民以及洛阳、沈阳两地媒体的不懈努力—— 楼道里住了5年的她找到亲人了

沈桂芳在楼道里住了五年。



□见习记者 马菁华 文/图

“她就是我妈。”电话中侯作鹏(音)的话,让大家松了一口气。至此,走失十几年,在我市老城区义勇小区的楼道里住了5年之后(详见本报23日A14版),来自沈阳的沈桂芳(音)终于找到家人了。

## 爱心涌动,大家想帮她找到家

因口音不清、精神有些恍惚,记者和义勇小区居民一度以为住在楼道里的女人叫王素芳。找到她的家人后,我们才知道她叫沈桂芳(音)。

沈桂芳在楼道里住了5年的消息经报道后,在读者中引起反响。许多热心市民致电本报,希望能够帮她找到家。

张惠民是义勇小区居民,经常为沈桂芳提供衣物和被褥。张惠民说,只要能找到沈桂芳的家,他愿意为沈桂芳买火车票,让她早日和家人团聚。市民吕晓轩同样热心,23日一大早就报名当“翻译”。

23日14时许,记者与吕晓轩一起找到了沈桂芳。听到乡音后,她的话多起来了。她说,她家在“沈阳市法库县三面船镇二台子村”,有一个儿子叫“侯作鹏”。其他的话,吕晓轩也听不懂。

然而,就在我们一再强调“把你送回家好不好”时,一直比较平静的她突然激动起来:“不行!不能

走,要不我儿子找不到我怎么办?”一句话让在场的人心酸不已……

## 陷入困境,她究竟是谁?

23日17时许,沈阳市法库县三面船镇二台子村村主任于海亮(音)听说她有一个名叫“侯作鹏”的儿子时说,“侯作鹏”是他的初中同学,在邻村。

过了一会,于主任打来电话说,“侯作鹏”的母亲在家呢。几乎同一时间,当地一家媒体的记者表示,沈阳警方说整个沈阳都没有叫“侯作鹏”的人。

事情似乎陷入困境。昨日8时许,记者的电话又响起:“我朋友的母亲走失五六年了,情况跟她很像!”市民孟女士的话又让人重燃希望之火。

驱车赶往小区,刚看到沈桂芳的背影,孟女士就失望地表示,这不是同一个人。

似乎为了证明自己真是沈阳人,沈桂芳坚持让记者把写有“沈阳市法库县三面船镇二台子村”字样的那张纸撕给她,小纸片从记录本上撕下后,被她紧紧地攥在手里:“这就好了,这就好了。”

也许在她心里,这样做儿子就能找到她。

## 峰回路转,希望慢慢靠近

就在所有线索都断了之后,23

日中午,沈阳《华商晨报》的记者找到了“侯作鹏”,已经30多岁的他曾经在沈阳市法库县三面船镇二台子村居住,现在住在吉林长春,他的母亲于1998年走失!

“我妈叫沈桂芳,手上有包,还做过手术,这个伤疤永远都不会消失!”侯作鹏说。母亲走失时,他才上初三。这么多年过去了,尽管看了沈桂芳的照片,侯作鹏还是不敢确定这是自己的母亲。

因此,伤疤成了认亲的关键!热心邻居许凤英找到沈桂芳,让人遗憾的是,她没有看到沈桂芳手上的特殊印记。

## 找到亲人,确定身份

不甘心,邻居许凤英决定再看一遍。果然,她在沈桂芳的手腕上发现一个5角硬币大小的鼓包,包上还有手术留下的疤痕!

“她就是我妈。”当记者将这个信息告诉千里之外的侯作鹏时,电话那头的他立刻说。

至此,走失十几年的沈桂芳终于找到了亲人。

侯作鹏说,因为母亲精神有些问题,以前走失过几次,但都被找了回来,自1998年母亲再次走失后,他们再也没有她的信息。目前,他已把这件喜事告诉了亲戚,打算尽快把母亲接回家。

## 跟踪报道

## 商场游乐园生意红火但有隐忧 看上去美 玩起来脏

□记者 戈晓芳

这几年,不少大型商场开辟了综合性儿童游乐园,这些游乐园受到了很多孩子的青睐,但个别商场游乐园的卫生状况让人难以放心。

### 商场游乐园吸引不少孩子

昨日10时许,在万达广场一家儿童游乐园,20多个孩子开心地玩着。色彩斑斓的塑料球在他们手中传来传去,笑声不断。“每天有数十个孩子来玩耍,节假日更多。”工作人员说。

家住武汉路的杨女士带着她两岁的儿子在海洋球池里玩得不亦乐乎,“现在的孩子都是独生子女,平时没有机会与同龄小朋友接触,到商场的游乐园里玩耍正好可以认识一些小伙伴,而且这里的配套设施齐全,安全性更

高。”杨女士说。

新都汇内一家游乐园的工作人员说,来商场游乐园玩的大多是1至5岁的孩子。

记者采访发现,与肯德基、麦当劳里的免费儿童乐园相比,这些室内游乐场规模更大,游乐项目更多。据统计,目前市内共有10几家大小不等的室内儿童游乐园,这些游乐园的费用从每次10元到50元不等,为了吸引客源,大多推出会员卡制度,消费者花费可以节省近一半。

### 卫生状况令人担忧

虽然不少年轻家长都爱带孩子到商场游乐园玩耍,但里面的卫生状况却让家长们难以放心。

景华路一家商场二楼的游乐园里,几个两三岁的孩子正在海洋球池中“摸爬滚打”,他们把五颜六色的塑料球传来传去,玩得满头大汗。一个不到两岁的孩子,拿起一个塑料球就往嘴里送,不一会儿他又将沾满口水的海洋球扔到了池中。

记者注意到,池里上千个塑料球都不同程度地有污渍。

其他几个大型商场的游乐园内,不少设施或玩具上也有灰尘或

黑色的污垢,孩子们在玩耍完后,白色的小袜子普遍都变成了灰色,小手也脏兮兮的。

“我们每天都要擦洗,这跟消毒差不多。”中州路一家商场游乐园的工作人员说,不过“海洋球池”中的海洋球实在太多,很难每天清洗,也不可能逐个消毒。

据了解,商场游乐园的日常清洁、消毒主要由经营者自己掌握。

一些市民呼吁,商家能否参照幼儿园的标准,对游乐器材做到每天消毒,而且消毒药水必须达到一定浓度,既不会损害儿童健康,又能预防疾病的传播。



**洛阳社区**  
我们的家园

洛阳社区 洛阳人的网上家园

时事 教育 户外  
文学 休闲 BBS 娱乐

广纳言论、开放包容的大型网络互动交流平台  
注册人数超过**30万** 日均页面点击量超过**6万**

**BBS.LYD.COM.CN**